

MADRID

EL PRESUPUESTO

El discurso del señor Chapaprieta sobre el presupuesto semestral que va a discutirse en la Cámara ha causado en general buena impresión, no solamente porque en él revela el ministro de Hacienda un exacto conocimiento de la urgencia presupuestaria, sino porque el mismo ministro califica el proyecto de «presupuesto de liquidación».

La peroración del Sr. Chapaprieta hubiera causado de todos modos satisfacción en el país, que ante el desbarajuste presupuestario le basta casi con el anuncio de un reajuste económico para recogerlo.

Sin embargo de estos optimismos, nos duele tener que actuar de aguafiestas expresando nuestros temores de que, a pesar de la competencia y buena voluntad ministerial, ese presupuesto no llegue a realizarse, teniendo que acogerse a una nueva prórroga del único que ha regido hasta aquí durante los cuatro años y pico que llevamos de República, y que representa un enorme desajuste en la vida económica nacional, tal como nunca se conoció durante el antiguo régimen.

Y consignamos aquí nuestra desconfianza, precisamente ante la consideración de lo que pueden dar de sí las veinte sesiones parlamentarias que a todo tirar pueden celebrarse en el actuar mes, y contando sobre todo con la negligencia de una inmensa mayoría de diputados, que no asoman por el Congreso más que a primeros de mes.

Añádase a esto que el presupuesto no está confeccionado aun sino en una parte mínima y mucho menos otros proyectos apéndices que reclama la legislación presupuestaria.

Así las cosas, nadie podrá extrañarse de nuestro pesimismo ante los ofrecimientos del ministro de Hacienda.

En este país donde estamos tan acostumbrados al incumplimiento de las promesas políticas no podrá chocar nuestra falta de fe.

Pero es que además no sabemos qué sería mejor; si la prórroga del vigente presupuesto, acompañada a una promesa formal y solemne de preparar uno bien meditado para el ejercicio próximo, o elaborar ahora atropelladamente ese «cómputo de liquidación», que la Cámara habría de discutir y votar en un santiamén.

Existen algunas esperanzas de que el Gobierno actual pueda durar por lo menos hasta fin de año; y siendo esto así, ¿no resultaría preferible que Gobierno y Parlamento, de común acuerdo, se decidiesen a colaborar detenidamente para construir el ajuste económico que necesita el país, dando así fin al cumplimiento de una de las promesas electorales?

Y no es que seamos nosotros partidarios de las dilaciones, sino que en cualquier caso preferimos que no se hagan las cosas a hacerlas mal.

Esas improvisaciones, que ningún inconveniente tienen en declararse ignorantes de la materia administrativa que manejan.

RODRIGO DE ARRIAGA

Administración Principal de Correos de Córdoba

A partir del día de hoy queda establecido el servicio de Paquetes Muestra cuyas características más esenciales son las siguientes:

Dimensiones máximas: 30 centímetros en cualquiera de sus lados.
Dimensiones mínimas: 10 centímetros, ídem.

Peso: No pueden exceder de un kilo.
Franqueo: Una peseta para los paquetes ordinarios.

Una peseta cincuenta céntimos para los remitidos contra reembolso cuyo importe máximo es de 250 pesetas.

Una peseta con veinticinco céntimos para los que circulen con valor de declarado, no pudiendo exceder de 500 pesetas.

Este servicio solo se prestará entre las Oficinas autorizadas para paquetes postales.

Córdoba 1 de Junio de 1935.—El Administrador Principal, E. LLAN.

ORIENTACIONES NECESARIAS

Textos sobre "Rotary Club"

En el acta de la sesión del 26 de Marzo último, el «Rotary Club de Mallorca» da cuenta de «la aménisima y elocuente charla» que, a los socios y a algunos invitados, dirigió el rotario de Valladolid, Federico Santander (Hoja núm. 66).

Como se intenta desde hace tiempo, trató el charlista de defender la institución rotaria de los conocidos recelos y acusaciones levantados contra ella, no solo en España sino en «toda Europa», según explícitamente dijo en Palma el día 22 de Enero del presente año el Gobernador Migoya, suprema autoridad rotaria en el Distrito español (Hoja núm. 64).

Entre los argumentos exhibidos por F. Santander figura la tan repetida afirmación de que en los clubs rotarios, «y tanto en los de América, como en los de Asia y Europa, sacerdotes de todas las religiones forman parte de «Rotary».

No negamos que sean socios de Rotary ministros de sectas cismáticas y protestantes, o que a él pertenezcan levitas judíos, cadíes, brahmanes y bonzos.

Lo que sí aseguramos es que aquel aserto, por lo que atañe a los sacerdotes de la Iglesia Católica, es inexacto y absolutamente ineficaz. Hay que reconocer paladinamente la existencia de «la decisión de la Sagrada Congregación Consistorial, según la cual los clérigos no pueden ser socios de los clubs rotarios, ni asistir a sus reuniones».

Otro argumento de F. Santander estriba en la comparación de Rotary, por su aconfesionalidad, con sociedades deportivas, industriales, etc.

No se necesita esfuerzo para advertir la endeblez de este argumento. Hace ya años que fué rebatido por el P. Alonso Bérceña, S. J., en la obra «Los Rotarios», (pág. 184), con estas palabras: «No creo que haya escritor católico que se atreva a sostener la indiferencia religiosa y la aconfesionalidad de aquellas asociaciones que se proponen intervenir en cuestiones de tanta trascendencia moral como son «la educación de la niñez, la formación de la juventud, la reforma y organización de la familia, el fomento de la cultura, la honradez y elevación de miras en el manejo de los negocios y el ejercicio de las profesiones».

En estas materias no cabe discusión: el carácter cristiano y la confesionalidad católica debe ser clara y decidida, sino se quiere contrariar el espíritu y la doctrina de la Iglesia.

Y como Rotary es una asociación que por una parte quiere intervenir y ejercer su influencia en la familia, en la escuela, en la moralidad de los negocios y profesiones y en toda la vida social, y por otra parte tiene como principio esencial la neutralidad y la indiferencia religiosa, es imposible que pueda obtener la aprobación de los católicos conscientes de su deber que se detengan a estudiar el asunto.

El mayor y más reflejo conocimiento hará más razonada y más enérgica la protesta de condenación contra el espíritu rotario. Que no son estrecheces de criterio, ni recelos inspirados por la modernidad del rotarismo, ni circunspecciones o reservas fundadas en la ignorancia, sino principios muy claros y terminantes en la doctrina católica los que nos obligan a rechazar y combatir la institución rotaria, como viciada en su misma raíz».

«La moral profesional, dice en otro lugar (pág. 113) el P. Bérceña, la moral que ha de regir la práctica de los negocios y el ejercicio de las profesiones, lo mismo que la que rige las demás actividades de la vida, no puede ser otra que la moral impuesta por Dios y por Jesucristo a los hombres. ¿Es que un comerciante, o un ingeniero, o un médico, o un director de periódico deja de ser hombre y cristiano al ejercer su profesión? La moral profesional, si algo significan estas palabras, no puede ser otra que la moral cristiana aplicada al cumplimiento de las obligaciones que su profesión impone a cada uno. Y cuando Rotary quiere abroquelar su Código de Moral naturalista y laico, con decir que no enseña sino una moral profesional, profiere términos que, o

Por el bien de sus hijos

Oiga V. la conferencia que el DOMINGO 9, a las ONCE Y MEDIA, dará en el GRAN TEATRO, el exconsejero de Instrucción Pública,

R. P. Enrique Herrera Oria, S. J.

El tema será,

La escuela católica y la escuela única

No deje de asistir a ella. Pida localidades en la Librería Católica, calle Gondomar, número 10, y en la Redacción del DEFENSOR.

no tienen sentido, o no dan la razón a sus adversarios».

A los verdaderos católicos bastarían ya, en este asunto, saber la cruda y radical exclusión de toda doctrina religiosa que para conseguir sus fines estableció el fundador del rotarismo Mr. Harris en estos términos: «Nuestro plan hace caso omiso de todo credo y glorifica los hechos. Está abierto a protestantes, católicos, judíos, cristianos y budistas».

A los católicos les sería suficiente conocer la extraña afirmación, hecha por el gran promotor del rotarismo en España, de que este ha de servir «para que el católico, dentro de los clubs rotarios, sea mejor católico; el protestante, mejor protestante; el hebreo, mejor hebreo»...

Tan peregrinas ideas las publicó Mr. Roth, apóstol del rotarismo entre los españoles, en el diario madrileño «El Sol».

No puede, pues, seducirnos, el señuelo de las literarias comparaciones de F. Santander. La indiferencia religiosa no es ni será jamás lícita en una sociedad que pretende tener la influencia moral del rotarismo. Para el católico no hay otra Fe ni otra Moral que la de Jesucristo: la enseñada por la Iglesia. El nivel de igualdad con las profesiones heterodoxas que establece el rotarismo, es totalmente inadmisiblemente.

Un acto emotivo en las "Cuevas"

Es las «Cuevas» una finca de los Condes de Artaza.

El año pasado la Condesa procuró para todos sus obreros un acto magnífico en el que hubo cientos de comuniones.

Lo ha repetido este año hace unos domingos y el día de la Ascensión fué coronado por una primera comunión, que ha llenado de satisfacción y consuelo a cuantas personas tuvieron la dicha de presenciarla.

Las hijas de la Condesa de Artaza señoritas María Luisa y la hoy señora de Hidaigo juntamente con sus amigas que pasan temporada en la finca, Blanquita Topete, Pilar Mendizabal y una hija de los Duques del Infantado, han hecho una maravillosa labor de catequesis preparando a una veintena de jóvenes de quince y más años que el día de la Ascensión, cuando se conmemora la subida de Cristo Jesús a los Cielos ha bajado Cristo Sacramento de su celestial morada para albergarse en los pechos de esos jóvenes trabajadores.

El Pan de los Angeles ha nutrido esas almas con sus dones y carismas. Digno coronamiento al Mes de Ma-

ria nuestra Madre, ha sido esa fiesta en que ha oficiado el R. P. Francisco Pérez Romero, S. J., que consagró la hostia pura, santa, inmaculada y pan de vida eterna y lo dió de comer a aquellos fieles en prenda de futura gloria.

Enhorabuena a los primocomulgantes, un aplauso a la Condesa y señoritas citadas por su labor que Dios que no deja sin pagar un vaso de agua dado en su nombre ha de pagárselo con creces aquí y en la otra vida y sea ejemplo la fiesta para otros patronos en honor y gloria de Dios y de María su Madre y Madre nuestra.

Comulgar de impedidos

Se celebró ayer el solemne acto de administrar la Comunión Pascual a los impedidos de la parroquia de San Pedro.

El acto revistió solemnidad extraordinaria, asistiendo numerosos fieles.

Los balcones de las casas de las calles del itinerario lucían colgadas.

Funerales

Ayer tarde se verificaron en la parroquia de San Francisco, solemnes funerales en sufragio del alma de don Rafael Larriva Repiso, fallecido el...

Testimoniando las grandes simpatías que disfrutaba el finado y su distinguida familia, asistió numerosísima concurrencia, que era presidida por su director espiritual don Carlos Romero Berral, don Ciriaco Cascajo, Gobernador militar; don Leopoldo Cano, Director del Banco de España; don Mariano Redel, Director del Banco de Bilbao; don Rodrigo Barasona, don Juan Costi, por la Cámara de Comercio; don Pablo Luque, de la Patronal de Joyeros; don Fernando Romero, Tesorero de Hacienda; don Joaquín Carbonell, don Luis Barbujo, don José Merle Carbonell, don Manuel Moreno Mondejar, don Francisco Vallejo, sus hijos don José y don Eugenio de Larriva, D. Alfonso Trias, hijo político; don Rafael Lubián Ariza, hermano político; don Manuel y don Vicente Orti Belmonte, don Juan Manuel Orti, don Rafael de Moya, don Enrique y don Gabriel de Larriva y Villar y don Rafael Suárez de Larriva.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la desconsolada familia doliente.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

Duque de Rivas

La Chiquita Piconera

Anteanoche engalanó su sala el antiguo Teatro Circo con caras bonitas y pañuelos de Manila, y en el cálido ambiente, que pedía fiesta cordobesa, parecía dibujada la gentil silueta, de rasgos airoso y gitanos, de «La Chiquita Piconera».

El teatro, abarrotado del mejor público, estaba pendiente de que el telón se alzase para disfrutar de como unos autores cordobeses habían traducido a la escena una sóla expresión, expresión de tragedia femenina que reflejó en un lienzo el pincel de Julio Romero.

¡Qué atrevimiento el de resucitar una musa, que complicada podía ser la psicología de Custodia «la piconera»! Solamente unos artistas cordobeses que son verdaderos sentimentalistas, que sienten la caricia del tipismo y la suavidad de un hechizo amoroso, son capaces de interpretar el lenguaje de aquel pincel. Y esos artistas que se llaman Avilés, Alfaro y Villalonga han querido vivificar de tal manera la expresión de la piconera, que le dieron música inspirada, música grande que resalta las escenas y canta el embrijo de rincones cordobeses.

Avilés y Alfaro han hecho un libreto fluido, en el que ocurrentemente combinan lo sentimental, lo amoroso, lo castizo, con el chiste local; la escena fuerte con una «mona» cariñosa.

Un patio cordobés, de la Ribera. Las flores que cuelgan, otras que enlazan al rodríguez. El pozo, y por encima de él un farolillo que alumbraba una estampa de mosaico de la Virgen de los dolores. Unos pajarillos encerrados, colores vivísimos y unas sillitas de anea que ocupan los habitantes del patio. Custodia «la piconera» parece arrancada del lienzo. Magnífica la escenificación de Aldehuelat.

Una pítitura emotiva acompaña a Custodia que canta sus penas. «La Chiquita Piconera» tiene unos amores desgraciados. Sigue el maestro volviendo hojas, y entre escenas de ese sabor tan atrayente que sólo el cordobés paladea, un aplauso grandioso reclama a Villalonga, por el duo de tiple y barítono.

Rafael el platero, el novio de Custodia la propone cariño y dinero; él no puede casarse con «La Chiquita Piconera». ¡Pobrecita Custodia! La batuta marca un solo de tiple precioso.

Segundo cuadro: El Portillo. Noche de Luna y fandanguillos en la «Maravilla». Allí vive el otro amor de Rafael. La clásica rondalla rasga el aire de primavera con un pasacalle delicado, alegre y sentido, tan cordobésista que el público exige con sus aplausos la repetición por dos veces.

Entre notas de bandurria y estríbillos del coro, Rafael sabe que algún día un hijo suyo le pedirá cuentas de aquella serenata. El novio ha terminado. Rafael encarna un padre, y los tip-tip del coro y las notas de bandurria se pierden por la Ribera buscando el patio de Custodia.

Tercer cuadro: El patio de la Ribera, es el colofón de la obra. El público se rie de Peloterías, de Barriles, y de Malagana. Custodia es feliz. La zarzuela acaba.

La Compañía de la Srta. Miguel Angel estuvo francamente estupenda. Contribuyeron todos, absolutamente todos, de corazón, al exitazo de la obra, que nuevamente aplaudimos.

Y un consejo solo para los autores: Córdoba necesita artistas que sigan pregonando a los cuatro vientos sus bellezas.

NAIBUL

La Compañía de la Srta. Miguel Angel estuvo francamente estupenda. Contribuyeron todos, absolutamente todos, de corazón, al exitazo de la obra, que nuevamente aplaudimos.

La Compañía de la Srta. Miguel Angel estuvo francamente estupenda. Contribuyeron todos, absolutamente todos, de corazón, al exitazo de la obra, que nuevamente aplaudimos.

La Compañía de la Srta. Miguel Angel estuvo francamente estupenda. Contribuyeron todos, absolutamente todos, de corazón, al exitazo de la obra, que nuevamente aplaudimos.

La Compañía de la Srta. Miguel Angel estuvo francamente estupenda. Contribuyeron todos, absolutamente todos, de corazón, al exitazo de la obra, que nuevamente aplaudimos.

La Compañía de la Srta. Miguel Angel estuvo francamente estupenda. Contribuyeron todos, absolutamente todos, de corazón, al exitazo de la obra, que nuevamente aplaudimos.

La Compañía de la Srta. Miguel Angel estuvo francamente estupenda. Contribuyeron todos, absolutamente todos, de corazón, al exitazo de la obra, que nuevamente aplaudimos.

La Compañía de la Srta. Miguel Angel estuvo francamente estupenda. Contribuyeron todos, absolutamente todos, de corazón, al exitazo de la obra, que nuevamente aplaudimos.

La Compañía de la Srta. Miguel Angel estuvo francamente estupenda. Contribuyeron todos, absolutamente todos, de corazón, al exitazo de la obra, que nuevamente aplaudimos.

La Compañía de la Srta. Miguel Angel estuvo francamente estupenda. Contribuyeron todos, absolutamente todos, de corazón, al exitazo de la obra, que nuevamente aplaudimos.

CANCIONERO DEL SAGRADO CORAZÓN

Sacre Coeur

Guardo con devoción en un sagrario que esconde las reliquias de mi vida, el blanco escapulario donde la fecha está de tu partida.

En él, como blasón de tus amores, brilla el sagrado Corazón de Cristo, al que das desde niña, yo lo he visto, tus lágrimas, tus preces y tus flores.

Y que será el amparo de tus horas, mi púdica doncella, en el mar de tu vida único faro, en el cielo de tu alma única estrella.

Y siempre que lo miro hay en mi faz sonrojos, y me quema los labios un suspiro y me nubla una lágrima los ojos.

Y conmigo estará constantemente, porque al mirarlo a solas así arguyo: «En este corazón, mi amada ausente, llevo invisible y palpitante el tuyo».

JUAN DE DIOS PEZA.

A LAS ERMITAS

Previo permiso del Excmo. Señor Obispo, se celebrará una misa en el altar del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en las Ermitas, erigido precisamente por la munificencia de S. E. R.

Esta misa se viene celebrando todos los años el día de San Fernando, Rey de España, para conmemorar la fiesta de la consagración que se hizo de España al Corazón Delfico en el Cerro de los Angeles en esa fecha.

Este año no pudo celebrarse por impedirlo la fiesta del día: la Ascensión del Señor.

Se ha trasladado la Misa al jueves 6, octava de la Ascensión.

Celebrará la Santa Misa el R. P. Pérez Romero, S. J. y dará la Sagrada Comunión. A las 6.30.

Las personas que deseen asistir al citado acto pueden comunicarlo a la redacción del Defensor mañana y pasado, abonando cinco pesetas para el coche que ha de trasladarlos a las Ermitas y retornarlos a Córdoba.

Urge que el encargo y la entrega se hagan cuanto antes para tener dispuestos los automóviles necesarios.

Cualquier otro detalle se facilitará en la redacción. Se ruega que para estos encargos no utilicen el teléfono que exigiría de nosotros mucho tiempo.

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección 1.ª, Córdoba, lesiones, contra Francisco Molero Geremias. Defensor señor Espina. Procurador señor Rodríguez.

Córdoba, incendio, contra Santiago Sanz López. Defensores señores Mir y F. Jiménez. Procuradores señores Barbujo y Quintela.

Castro, incendio, contra Antonio Adrián y otro. Defensor señor Velasco. Procurador señor Ramírez.

Sección 2.ª, Aguilar, malversación, contra Fernando Cosano Palomero. Defensor señor Espina. Procurador señor Jiménez Roldán.

En la vista de la causa por malversación, contra Miguel Cuenca Mármol, instruida en Aguilar, el jurado dió veredicto de inculpabilidad, siendo absuelto el procesado.

Después de la feria

EN EL REAL

Ayer el real de la feria estuvo tarde y noche concurrenciosísimo.

La caseta del Circolo de la Amistad fué visitadísima a mediodía, por la tarde y por la noche al baile.

Por la tarde en el paseo de la Victoria hubo miles y miles de personas para asistir a la

BATALLA DE FLORES
Ayer terminó la feria con la batalla de flores, celebrada en la Victoria.

Las sillas cuyo precio era de una peseta, fueron ocupadas todas. No así las tribunas.

Desfilaron varias carrozas, sobresaliendo una representando unos langostinos sosteniendo un limón; otra con atributos del torero; la fuente de la Plaza del Potro y otras.

Una de ellas fué ocupada por niñas del Hospicio.

¿Conoce V. las 'FOTO-VENUS', creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recorderios para Primera Comunión. Brevidad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MÁLAGA, N.º 11. Teléfono 13-47. CÓRDOBA

Comenzó y terminó la batalla con el estampido de tres morteros. Voló la avioneta de Zoo lanzando paracaídas. La aglomeración en el paseo de la Victoria fué grande. Por la noche se corrió una función de fuegos artificiales, terminando con una traca que comenzó a la entrada de la Victoria y terminó en la rotonda de la puerta de Almodóvar.

Exposición de Bellas Artes

FALLO DEL JURADO
SECCIÓN DE PINTURA
Primer premio.—Don Manuel González Santos.
Segundo premio.—Don Rafael G. Saenz.
Tercer premio.—Don Francisco Vergara Reyes.
Diploma de Honor, fuera de concurso. Don Joaquín Capulino Jauregui.
Primeras medallas.—Don Manuel Antón Romero de Tejada, don Rafael Cantarero y don José Navarrete.
Segundas medallas.—Don Miguel Martín Sánchez, don Francisco Blanca y don A. Sánchez de Cañete.
Terceras medallas.—Don Fernando Moreno Vázquez, don Ricardo Anaya y don Isaac Usano.
Menciones de Honor.—Don Antonio de Burgos Ors y señorita Mary Casso.
Nuevas menciones honoríficas.
SECCIÓN DE DIBUJO Y GRABADO
Premio del Excmo. Sr. Alcalde.—Sra. Eulalia Luna.
Medalla de 1.ª.—Don Vicente Santos Salzar.
Mención de honor. Don V. Corderos Uranga.
SECCIÓN DE ESCULTURA
Primer premio.—Don Antonio Ilañes
Segundo premio.—Don José Manuel Rodríguez.
Primera medalla.—D. Manuel Mora.
Segunda medalla.—Don Manuel Echegoyen.
Mención de Honor.—Don E. Ramírez.
SECCIÓN DE CONSTRUCCIÓN.
Casa de Tipo Obrero. Premio.—Don C. Llorente Castillo.
Casa de Tipo Medio.—Don Juan León Torres.
Medalla de primera clase.—Don Manuel García.
Medalla de segunda clase.—Don A. Roca Morilla.
Mención honorífica.—Don Salvador Garrido López.
Diploma de honor fuera de concurso y premio de la Cámara de la Propiedad.—Sres. Murga y Azorín.
PROYECTO MEMORIA DE REFORMA INTERIOR DE CÓRDOBA.
Premio.—Sres. Azorín y Murga.

Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores correo a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.
SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.
Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Fuente Obejuna

El día de la Ascensión tomaron la primera comunión en nuestra iglesia parroquial la preciosa niña Lorenza Gálvez Rodríguez, hija de nuestros queridos amigos don Rafael Gálvez y doña Purificación Rodríguez; los más pequeños niños Marina y Juanito Luque Cañadas, hijos de nuestros queridos amigos don José Luque y doña Marina Cañadas, y la hermosa niña Dolores Miras Sánchez-Trincado, hija de nuestros buenos amigos don Francisco Miras y doña Balbarena Sánchez-Trincado.
A los afortunados padres de los comulgantes, tíos, primos, abuelos y demás distinguida familia damos nuestra más cordial enhorabuena.—SAMORREBENA.

EDICTO

En virtud de providencia dictada por el señor Juez de primera instancia número 16 de esta Capital, Secretaría del refrendante, en los autos seguidos sobre secuestro y posesión interina de una finca a instancia del Banco Hipotecario de España con don Miguel Osuna Laguna se saca a la venta en pública subasta por primera vez, término de quince días, la finca hipotecada en la escritura base de los referidos autos que es la siguiente:

FINCA: En Córdoba, Cortijo denominado «Vista Alegre» compuesto de casa y 153 fanegas, equivalentes a 93 hectáreas, 66 áreas y 62 centiáreas formado por agrupación de las fincas que a continuación se describen como dependientes de la casa Cortijo que se ha edificado en la primera finca.
1.ª—Una parcela de tierra en el Cortijo «Cuarto Nuevo» campiña y término de Córdoba, que linda al Norte con partidor que desde el camino de Montilla se dirige a tierras del Cortijo Cuarto Canillejo y que atraviesan la parcela que se describe con el resto o la finca de donde fué segregada al Este con camino de Montilla que separa esta parcela de la que se describe con el número 2, al Sur con tierra del Cortijo Cuarto de los Alamos; y al Oeste con tierras del Cortijo Cuarto Canillejo.
2.ª—Otra parcela de tierra en el expresado Cortijo, campiña y término que linda al Norte con tierras del Cortijo Canillejo, al Sur con tierras de donde procede esta parcela, al Este con el camino de Montilla a Córdoba que en dirección de Norte a Sur atraviesa el Cortijo y al Oeste con partidor que del expresado camino de Montilla se dirige al pozo llamado Higuero.

3.ª—Y otra parcela de tierra en los mismos cortijos, campiña y término que las anteriores, que linda al Norte con tierras del Cortijo Cuarto del Río con partidor que del camino de Montilla que dirige a Pozo ancho y a Pozo blanquillo, al otro lado de cuyo partidor hay una parcela de tierra propiedad hoy de don Pedro Alvarez y con resto de la finca de donde está fué segregada, al Sur con tierra del Cortijo Cuarto de los Alamos y partidor que desde el camino de Montilla va a los Pozos mencionados atravesando en parte esta parcela y siguiendo entre la misma y la de Pedro Alvarez y al Oeste con el repetido camino de Montilla que separa en una pequeña parte la parcela que se describe de la deslindada anteriormente.

Para dicho remate se ha señalado el día veinte de Junio próximo a las once de la mañana, celebrándose simultáneamente en el Juzgado de primera instancia de Córdoba y en este Juzgado sito en la calle del General Castaños número uno de esta Capital en precio de ciento veintiséis mil pesetas, previniéndose a los licitadores que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la indicada cantidad; que para tomar parte en el mismo deberán consignar los licitadores previamente sobre la mesa de dichos juzgados o en el establecimiento público destinado al efecto el diez por ciento de la indicada cantidad; que no se aprobará el remate hasta tanto sea conocido el resultado de ambas subastas, quedando en poder del Secretario la consignación realizada por el rematante y devolviéndose a los demás licitadores sus respectivas consignaciones, quedando aquél como parte del precio del remate; que los títulos han sido suplidos por certificación del Registro hallándose de manifiesto en la Secretaría y que los licitadores deberán conformarse con ellos sin tener derecho a exigir ningunos otros; que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere continuarán subsistentes entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a diecisiete de Mayo de mil novecientos treinta y cinco.—El Juez de primera instancia e Instrucción núm. 16, legible; el Secretario, Dr. Juan Infante.

La Lotería en Córdoba

En el sorteo celebrado el sábado correspondieron a Córdoba dos premios: el tercero y un quinto. Se dijo que también se había vendido el segundo, pero esto no se comprobó. El tercer premio fué vendido en la Administración de Loterías de doña Carolina González de Torres, calle Marqués de Boil, 3. El quinto premio fué vendido por don Rafael Valera, encargado de la Lotería que don José Vázquez de la Plaza tiene establecida en la calle Gondomar.

Aproximaciones del tercero se vendieron en la Lotería de la calle Fernán y Galán, y del segundo y tercero en la Administración de la Esperaría.

Gran Teatro

Buena velada la de anteanoche. Conchita Panadés cantó de modo soberbio el «Barbero de Sevilla». Anoche fué la despedida de la compañía. Asistió gran concurrencia que aplaudió a Pleta, que tuvo que cantar además de su partícula la jota del «Guirarrico». Conchita Panadés y Rafaelita Haro, también cosecharon justos y merecidos aplausos.

De Sociedad

Se asegura que la boda de D. Juan de Borbón y Battemberg con doña María de las Mercedes de Borbón y Orleans, hija de doña Luisa y don Carlos de Borbón, se celebrará en Roma el día 15 del próximo Septiembre.
—Ha obtenido el ascenso a Comandante de Estado Mayor, nuestro paisano y amigo don Manuel Giménez Ruiz, habiendo sido destinado al Ministerio de la Guerra como Ayudante del General Núñez del Prado.
—Con el nombre de Luisa Fernanda ha sido bautizada la recién nacida hija de los señores de Parias y Calvo de León (D. Gonzalo), siendo de ella padrinos sus tíos los señores de Pérez Centurión (D. Luis).
—Estuvo unas horas en Córdoba el arcipreste de Montilla, don Luis Fernández Casado.
—Don Antonio Ramírez Linars pasó hoy el día en ésta.
—Regresó de Dos Torres, don Teodoro Martín Camacho.
—Ha sido operado de un aneurisma el R. P. Laburu. Su estado es satisfactorio. Lo celebramos.
—Se halla en Córdoba don José Cruz Conde, que pasará unos días entre nosotros.

Revista ejemplar

Hemos recibido el número de «El Consultor de los Bordados», revista para la mujer, que edita la casa Juan Ribas, de Barcelona, del mes de Mayo, la cual como de costumbre, lleva hermosos modelos de diversas labores, bordados en sus diversas modalidades, abecedarios y monogramas de novedad.

Observamos inserta en sus páginas el resultado del Sorteo obsequio organizado por la empresa de dicha publicación, a favor de sus suscriptores, cuyo primer premio, consistente en una máquina de coser y bordar, transformable en mueble, ha correspondido a una paisana nuestra, la señorita C. Fernández y Fernández, residente en la calle San Fernando, 125, de esta capital.

Tenemos referencias que dicha máquina será expuesta en los escaparates de la Librería Nacional y Extranjera, situada en la calle San Fernando, 34 y 36, de ésta.
Felicitamos a las agraciadas y a la casa Editorial barcelonesa que ha sabido revestir su importante sorteo-obsequio, al que tomaron parte cerca de diez mil suscriptores, de una noble seriedad.

«El Consultor de los Bordados» remite gratuitamente un ejemplar de nuestra a quien lo solicite a su administración, calle Montaner, 85, Barcelona.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL (Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

*Imposible
Cada día*

DESPUES de haber oído los nuevos modelos



Hacienda

Pagos para mañana:
Don Mariano Jiménez, don Gerardo Calzada, don Gonzalo Rodríguez de Austria, don Gumersindo Aparicio, Jefe de la Sección Agronómica, don Tello G. Aguilar, don Fernando García Calleja, don Manuel Miguel Rivero, don Daniel Fombreno, don José Vera, don Fernando Carranza, don Cristóbal Rodríguez, don Manuel Lanchove, don Manuel Castro Molina, don Antonio Ruiz Santaella, don Antonio Ruiz Ruiz y don Manuel Blanco Costa.

Magisterio

Se ha posesionado de la escuela de Quintana doña Amparo Torres.
—La Dirección general comunica que queda vacante una escuela en Agullar por nombramiento para el Pardo de don Francisco León.
—Vacantes en esta provincia del 16 de Febrero al 16 de Mayo:
Maestros: El Villar (Fuente Palmera). Los Páncos (Fuente Obejuna) y Sillillos (Fuente Palmera).
Maestras: El Higueral (Iznajar) y Navalcuervo (Fuente Obejuna).

Un llavero y cinco llaves

Se extraviaron ayer. Posiblemente en la Victoria.
Quien lo hubiese encontrado puede presentarlo en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, donde se le agradecerá y gratificará si lo desea.

Notas de la provincia

ASALTO A UN TREN
Dicen de Posadas que el tren mercadería ascendente núm. 1417, al salir de los cambios de la estación de Hornachuelos y kilómetro 481, intentaron tomarlo en marcha, Rafael Martín Ramírez (a) Colón, Francisco Martín Ramírez, Juan José Alonso García, Francisco Sánchez González (a) El Choca, José Rodríguez Cuadrado, Miguel Merino Muñoz y José Alarcón García (a) El Pelillero. Todos fueron detenidos.

Además causaron una herida leve al conductor Joaquín García Montes.

LESIONADOS
En Villanueva del Duque cuestionaron Julián Leal Romero y José Moya Alamillos. Ambos resultando heridos.

FUGADOS
Han sido detenidos en Doña Mencía, Manuel Cantero López y Esperanza León Luque, fugados de su domicilio.

AUTORES DE UN ROBO
En Montemayor fueron detenidos Rafael Gómez Moreno, Francisco Carril Galán y Mariano Llamas Llamas, autores de un robo en el establecimiento de bebidas de Antonio Marín Requena.

AMENAZAS
En Palma del Río fué detenido Juan Serrano Ordóñez, por amenazar al secretario del juzgado.

AUTORES DE UN ASESINATO
En Carcabuey han sido detenidos Eduardo Roldán Pareja (a) Cávila, de 18 años, y Manuel Luque Sánchez (a) Canasto, vecinos de Carcabuey, convictos y confesos como autores del asesinato del Labrador don Manuel Molina Marín, cuyo móvil fué el robo, pues han desaparecido 25.000 pesetas.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

TELÉGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:
Cuatro por 100 interior. 75'50
Cuatro por 100 amortizable 00'00
Cinco por 100 amortizable. 00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100 91'25
Id. id. 5 por 100 99'90
Id. id. 6 por 100 108'35
Banco de España. 592'00
Banco Español de Crédito. 000'00
Tabacos. 235'00
Francos. 48'40
Libras esterlinas 36'10
Dólares 7'34
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100 102'75
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A 102'00
Id. id. id. serie B. 102'00
Id. id. id. serie C. 102'00

Política

La «Gaceta»
Publica lo siguiente:
Ley concediendo varios suplementos de crédito para personal de Seguridad y dietas y pluses de Guerra.
Declarando que los aparejadores con título oficial por su calidad de peritos, son los únicos que bajo la dirección de los arquitectos ejercerán función como constructores de obras, prohibiéndose el ejercicio de esta profesión a quienes carezcan de título oficial.
Disponiendo quede aplazada la convocatoria del concurso general de traslado voluntario para provisión de escuelas correspondiente a Mayo último.
Anunciando que España e Italia han convenido denunciar el convenio general de navegación de 3 de Agosto de 1927.
Fallos de tribunales de honor modificados.
Se readmite a los alféreces de navío don Alfonso Luna, don José María Carlos Rosa y don Romualdo Torres López.
Declarando monumento artístico, la casa en que vivió Lope de Vega.
Creando una habilitación de crédito para las entidades afectas a sanidad.

Acción Popular

Valladolid.—Se han celebrado en la provincia 26 mítines organizados por Acción Popular. Las plazas del primer tren especial contratado para la Asamblea de Medina del Campo están casi cubiertas.
Segovia.—Se han celebrado con gran entusiasmo 17 actos públicos organizados por Acción Popular, sin que ocurra el menor incidente.
Burgos.—Celebrados nueve actos con gran éxito. A Medina del Campo se desplazarán grandes contingentes de público.
Ávila.—Cuatro grupo de propagandistas han recorrido numerosos pueblos de la provincia celebrando actos públicos preparatorios a concentración de Medina del Campo.
En Piedrahita en el teatro Somoza y ante más de dos mil almas hablaron los señores Mata, López, Lezcano Amil y Coso (don Conceso). Después del acto los oradores fueron obsequiados con un banquete al que concurren unos 150 comensales.

Lerroux

A mediodía, al abandonar Lerroux la Presidencia nos dijo que a primera hora de la tarde le visitaría Rico Avello para hablarle de varios asuntos de que tratará durante su estancia en Madrid.
Una comisión de Guadalajara acompañada del conde de Romanones le visitó para hablarle de la crisis de trabajo existente en aquella provincia.
Le hablaron de la necesidad de construir edificios para instalar oficinas en la capital.
El ministro de la Gobernación le visitó para darle referencia de los sucesos ocurridos en Novallas.

General

Sevilla.—Marchó a Gibraltar para asistir a los actos en honor del Rey de Inglaterra, el general de la división señor Villabrilie.
Martínez Barrio
Castellón.—Mitin de izquierdas. Hablaron varios.
M. Barrio atacó a los radicales, a las derechas y a la ley de prensa.
Dice que ha llegado a un acuerdo con Sánchez Román y Azaña para un programa económico, social, internacional y republicano.

Pidió la amnistía para los de Octubre. Dice que triunfarán ellos en las elecciones.

Sevilla.—El otro jefe masón, Barcia, habló elogiando a las Constituyentes y a los políticos del bienio.

Si las izquierdas formarían gobierno (adíos España!) continuarían la obra del bienio.
Segovia.—Serrano Batanero elogió a los del bienio.
Casares Quiroga atacó al gobierno y a Calvo Sotelo.
En cambio elogió a Prieto.

Correligionarios
Azaña ha estado en la Cárcel Modelo visitando a Companys y a los exconsejeros de la Generalidad.

Banquete
En un restaurant céntrico, los redactores parlamentarios han obsequiado con un banquete a Alba.

Este ha dicho que su opinión es que las tareas parlamentarias durarán hasta fines de Junio.
Apoyará Alba cualquier iniciativa que tienda a restringir la emisión de noticias por las emisoras de radio.

Dualde
Dualde se ocupa de las obras del Teatro de la Opera.

Chapaprieta
El ministro de Hacienda ha recibido hoy una comisión de auxiliares administrativos a extinguir, de Agricultura, que pidieron se les igualara a los de otros ministerios.

Mitin Tradicionalista
Pamplona.—Se celebró un mitin tradicionalista en Corella.
Lamamli dijo que la situación actual no será duradera.
Se nos preparan días de prueba.

Lerroux
Después de las cinco de la tarde llegó Lerroux a la presidencia.
No tenía noticias que comunicarnos.

Un cabo del ovillo
La policía ha hecho hoy una visita a las Ventas, con motivo del atentado de que semanas atrás fueron objeto los guardias de prisiones de la cárcel Modelo.

Se personó en casa de Jerónimo Casado, que sacó una pistola, que le arrebataron.

Al ser detenido tras un habil interrogatorio confesó que él fué quien alquiló un sujeto a quien se le ocupó un maletín con armas.

En la Cuesta de Santo Domingo se han encontrado armas al practicar un registro.
El dueño no pudo justificar la procedencia y fué detenido.

Incidente
En el mercado central de la Plaza de Legazpi, ocurrió un incidente entre los asentadores de la carga y descarga.

TOROS

Almería
Ganado de López Plata, grande. Mérida, superior y bien.
Mariano Rodríguez fué muy aplaudido.
Chicuelo II cortó orejas.

Antequera
López Plata, buenos.
Pilin y Niño de la Puerta Real, superiores.
Paco Fuentes, bien y oreja.

Barcelona
Dos toros de Soler y seis de Cortázar.
Simao da Veiga, bien en los suyos.
Fuentes Bejarano, mató cuatro, estuvo valiente.
Pedrucho, al torear de muleta a su primero, sufrió un derrote y se cortó en la frente con el estoque.
Carnicerito de Méjico, valiente con capote y muleta y mal con el estoque.

Bilbao
Se suspendió por lluvia la corrida en la que toreaban Posada, Ricardo Torres y Gitanillo de Triana.

Burdeos
Saltillos, buenos.
La Serna, superior.
Colomo, bien.
El Soldado, regular.

Ceuta
Villamarta, resultaron mariso, Niño de la Palma, valiente.
Mató cuatro toros, siendo aplaudido.
Fernando Domínguez, bien.
Garza, fué cogido, ingresando en la

Seguro de Accidentes del Trabajo

A todos los patronos de Córdoba, les interesa conocer:

Que C. I. A. Mutuidad Sevillana de Accidentes del Trabajo, es una entidad patronal de seguro mútuo, constituida por comerciantes, industrias y agricultores de Sevilla, para todos los de Andalucía. Que la organización de sus servicios y el espíritu de verdadera cooperación que la informa, garantizan al patrono la mejor atención de sus accidentes y la más favorable resolución de las cuestiones que puedan surgir en el curso del seguro. Que los patronos en ella asegurados, obtienen una positiva ventaja económica. Que por su constitución, por el número de más de 3.000 patronos ya asegurados, y por la formación de su Consejo de Administración en el que estarán representadas todas las provincias andaluzas, a medida que vaya extendiendo su radio de acción, es la Mutuidad propia de todos los patronos de Andalucía.

C. I. A.

(COMERCIO, INDUSTRIA Y AGRICULTURA)

Mutuidad Sevillana de Accidentes del Trabajo

CONSEJO DE ADMINISTRACION:

Presidente: D. Antonio Rosado Clavero

VOCALES:

COMERCIO

- D. Joaquín Sainz de la Maza
- » Marcelino Bonet Mercé
- » Manuel Pérez Carnal
- » Augusto Peiré Serrat
- » Fernando Ortiz Pérez
- » Marciano Díaz Vázquez
- » Manuel Salvador Gandarás
- » Jacinto Sánchez Pérez
- » Antonio Soriano.

INDUSTRIA

- D. Antonio de la Peña López
- » José Mensaque Arana
- » Adolfo Cuellar Rodríguez
- » Ramón Rodríguez Peña
- » Manuel Navarro Gautier
- » Fernando de Medina y Benjumea

AGRICULTURA

- D. Daniel Herrera Ortiz
- » José Huesca Rubio
- » Andrés Sánchez Pastor
- » Francisco de la Puerta y Yañez (Osuna) Barnuevo
- » Ildefonso Marañón Lavín
- » José Castelló Castro (Gudalcanal)
- » Antonio Arias de Reina (Arahal)

Vacante (Reservada a Córdoba)

Vacante (Reservada a Córdoba)

Vacante (Reservada a Huelva)

Vacante (Reservada a Huelva)

DIRECTOR GERENTE, D. José M. Muñiz Orellana.

DIRECTOR GENERAL, Martín Vtla, n.º 5. SEVILLA.

DELEGACION DE HUELVA: Plaza de las Monjas, n.º 1.

DELEGACION DE CORDOBA: Victoriano Rivera, n.º 1.

Los agrarios

Cuenca.—Celebrose en el Teatro Cervantes con un lleno el mitin agrario.

Se situaron altavoces en las calles inmediatas, agrupándose publicazo. Leyose una carta de Royo Villanova justificando su inasistencia por concurrir a la fiesta de aviación del aeropuerto de Barajas.

Presentó a los oradores el jefe provincial don José Ochoa Lledó.

Pidió al Estado ayude al labrador levantando en la medida posible las cargas contributivas.

Don Callixto Doval afirmó que el partido agrario quiere retornen los valores espirituales de España.

Don Felipe Lazcano saludó a Castilla en nombre de Galicia, que representa en Cortes.

Don Romero Radigales habló en nombre del ministro de Agricultura, propugnó se mantenga la unión de las derechas.

También que la ordenación triguera resuelva las cuestiones que inquietan al agricultor.

Don José María Cid propugnó también la unión de derechas.

Resumió Martínez Velasco afirmando que la unión de derechas se mantendrá aunque sea a trueque de grandes sacrificios y aunque peligrara su propia vida. Aplaudidos.

Un mitin del Bloque

Málaga.—Se celebró ayer un mitin del Bloque Nacional.

Para asistir a él vinieron de Córdoba don José Cruz Conde, don José T. Valverde, don Salvador Muñoz Pérez don Manuel Martínez Lora, y otras personas adictas a Renovación Española.

Hablaron Sáinz Rodríguez, de Renovación, que habló del programa de las derechas y atacó duramente a Azaña.

Victor Pradera, tradicionalista, censuró la Constitución actual, que dijo había de convertir en fuego y ceniza.

Ensalzó la bandera bicolor.

Caívo Sotelo dijo que el bloque estaba en franca hostilidad al régimen y a su constitución.

Dijo que llevamos cuatro años de república y cada año se ha aumentado la deuda pública en cuatrocientos millones.

Combatió el proyecto contra el paro obrero.

Se ocupa de la actitud del gobierno con los revolucionarios.

Hay que pensar en evitar otros movimientos y dada la actitud de los socialistas ha debido colocarse fuera de la ley.

Después hubo un banquete en los Baños del Carmen.

Los sucesos de Novallas

La primer noticia

Zaragoza.—Ayer se celebró un mitin de Renovación Española en Novallas.

Habló Goicoechea. Al salir atacaron los socialistas e intervino la guardia civil.

Hay dos muertos y varios heridos.

Referencia oficial

A mediodía nos ha facilitado Portela la referencia oficial.

En Novallas se celebró un mitin de Renovación, que ha costado la vida a dos personas.

Han resultado heridos dos guardias civiles y varios paisanos.

En el mitin hablaron Sierra Pomares y Goicoechea.

No hubo novedad ni incidente.

Marcharon los oradores a la capital.

Con motivo del acto político acudió a Navallas una pareja de la guardia civil con un cabo, procedentes de Malón.

Los guardias notaron que en la Plaza de la Libertad se habían formado grupos, en actitud poco tranquilizadora, por lo que trataron de disolverlos.

En este momento se oyeron voces, que parecían responder a una consigna y cayó una lluvia de piedras sobre los guardias civiles.

Además se les hizo una descarga desde los balcones del centro de la U. G. T.

La guardia civil repelió la agresión.

Resultó herido el guardia civil Jesús Vila, a quien se llevaron herido las turbas.

El alcalde de Malón, de filiación radical, se dirigió al grupo y virilmente les arrancó al herido y recogió el fusil que entregó a su vuelta al cabo, que con otro guardia se refugiaron en una casa contigua hasta que llegaron refuerzos.

Los refuerzos consistieron en los otros tres guardias del puesto de Jaldón y en el capitán de Tarazona.

A la llegada de estas fuerzas los grupos se dispersaron.

Se vio que habían resultado muerto Pascual Megallos Laborde, socialista.

Los grupos de los socialistas habían atacado a Alfredo Sueco Soria, afiliado a Acción Popular al que persiguieron y mataron de una puñalada por la espalda.

Además del guardia Vila, que tiene una herida de arma de fuego y otra de arma blanca, está herido el guardia Sande, leve.

Están además heridos Venancio Visconcel y Julio García Hernández, socialistas y Pablo Agueda, de Acción Popular.

Una de las heridas de arma de fuego es del fusil de los guardias.

Otra de las heridas de arma de fuego procede de un fusil remington que utilizaba un guardia municipal de filiación socialista, el cual intervino durante la refriega en contra de la benemérita.

También resultaron heridos María Lasantas, de Acción Popular; Manuel Royo, hijo de un socialista; Valentín Azuaga y Bernardo Murillo, tradicionalistas.

Se recogieron algunas armas al secretario del juzgado municipal, de filiación socialista, el cual se resistió a abrir la puerta a la guardia civil.

Se han practicado 18 detenciones.

Se considera instigador de los sucesos al exalcalde de Malón, Juan Ruiz, que capitaneaba el grupo que asesinó a Sueco.

Noticias

DE CORREOS

«El Diario oficial del Ministerio de Comunicaciones» publica una disposición nombrando Administrador principal al Jefe de Administración de tercera clase don José Moreno Vélez, quien cesará en el cargo de Inspector provincial y percibiendo desde su posesión la cantidad que le corresponde en concepto de gastos de representación.

Nombrando Inspector provincial al Jefe de Negociado de primera clase don Emilio Illán Prieto, que cesará en el cargo de Administrador principal, dejando de percibir la cantidad que en concepto de gastos de representación tiene asignada este último cargo.

BUEN HUESPED

El dueño del Hotel Sevilla denuncia a Mario Almeijas, que estuvo hospedado doce días, marchándose sin pagar 119'45 pesetas.

SOSPECHOSO

Ha sido detenido Manuel Martínez Lozano, por sospechoso.

RECITAL

El inspirado poeta don Francisco Montero Galvache, dará un recital de poesía mañana martes, a las diez y media de la noche, ante el micrófono local.

El poeta es un muchacho con 18 años, autor de muchas poesías publicadas en la prensa andaluza y que en medio de sus estudios se entretiene por amor al arte, en dar recitales.

He aquí el programa:

Primera parte: Poema de Córdoba. Mayo. Elegía de Raquel Meller. Triunera.

Segunda parte: Crepúsculo. Romance de la gitanilla. Elegía del mar secreto. Cuando murió Romero de Torres...

CONFRENCIA RADIADA

Programa organizado por la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias.

18 Semana. 1.ª emisión de la semana: martes 4 de Junio a las 7-30 por Unión Radio Madrid. Diez minutos para asuntos de ganadería. Conferencias por don Fernando Martínez de la Escalera, del Museo de Ciencias Naturales, sobre «La Apicultura en relación con la fruticultura».

Cinco minutos para asuntos generales: Información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

SE VENDEN

Huevos frescos puestas del día, de campaña, a 2'50 docena. Osario, 51. 10—7

PENDIENTES

Carmen Ordóñez Osuna, denuncia que de su domicilio Barroso, 8, le han sustraído de una cómoda unos pendientes que valora en 90 pesetas.

VACANTE

En Pedro Abad se anuncia la vacante por renuncia del que desempeñaba la plaza de secretario propietario del Juzgado municipal que se proveyerá por concurso de traslado en el plazo de 30 días.

BICICLETA

Miguel Blanco Cañago, dejó una bicicleta en la calle Cabrera y cuando salió había desaparecido.

LESIONES

En la Huerta de Ballesteros fué corneado por un carnero el niño de tres años Miguel Fernández Alijo, resultando con contusiones.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 3 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'70 kilo
Idem sin hueso	5'30 »
Falda	3'60 »
Ternera con hueso	4'20 »
Idem sin hueso	5'80 »
Macho	3'00 »

Comité local de la Cruz Roja

Relación de donativos y objetos recibidos para la tómbola.

(Continuación)

Don Pedro Barbudo y señora, un jarrón de cristal y un galletero; don Francisco Herrero y señora, un centro de cristal azul; don José Casana Diéguez y señora, 2 pajaras de metal labrado; don Rafael Alcántara y señora, un frutero de cristal y plata; señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento, 24 abanicos; don Luis Orllua, una acuarela pintada; señorita

Manolita Marin, una lamparita y 2 floreros; Cuerpo de la Guardia civil, un Sagrado Corazón de talla, un cuadro grande de la Sagrada Familia, un aparato de luz con 4 lámparas, una lámpara portátil de pergamino y un juego de te chino; doña Dolores Vázquez de la Plaza, viuda de López, un centro de mesa; don Manuel Baena, un florero, un plato de aluminio calado y un bastón; señorita Paloma Martín Baena, un aparato de luz de mesa; señorita Eulalia Fernández Calderón, un plato de colgar, una placa de Nuestra Señora del Carmen y un juego de agua; doña Purificación Ruiz Martín, un azucarero, un juego hueveros, 2 fruteros y un portamacetas; doña Clara Vicent, 6 copas para champán; don Alvaro Craus, 5 pesetas; don Juan Anguita y señora, un juego afeitar y un mariposero.

(Continuará).

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EM VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 32 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 28 50

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 15 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 21 50

Oscilación 13 00

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 7 60

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a O.º 751'90

Temperatura a la sombra. 20 00

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 4. San Francisco Caracciolo. La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En el Sagrario.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Capuchinas.—Solemne novena a San Antonio de Pádua, a las seis y media de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el M. I. Sr. don Félix Romero Menjibar, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Esclavas del Sagrado Corazón.—Día de retiro mensual para señoras mediopensionistas y externas, en la casa de las religiosas esclavas, plaza de San Juan, 7, Córdoba.

Tendrá lugar el día 6, dirigido por el R. P. Luis Martínez de la Torre, de la Compañía de Jesús.

NOVENA AL ESPIRITU SANTO

El Salvador.—Continúa la novena al Espíritu Santo, a las siete de la tarde, con plática del señor Rector San Nicolás.—La novena del Espíritu Santo, con plática del señor Rector, es a las siete de la tarde.

Continúa en San Francisco por la tarde a las ocho.

En Santa Marina durante la misa de ocho.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan, durante la misa de ocho.

MES DEL SAGRADO CORAZON

El Salvador.—El mes del Sagrado Corazón, es durante la misa de ocho.

San Pedro, en la misa de 8.

San Francisco, a las 8 de la tarde.

San Lorenzo, a oraciones.

Santa Marina, después de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de 8.

San Juan, a oraciones.

San José, a las 6 de la tarde.

San Pablo.—Todos los días en la misa de seis y media.

En los días festivos se hará en la misa de las seis.



IX ANIVERSARIO DEL PRESBITERO

DON EMILIO GOSÁLVEZ GARCIA

CAPELLÁN DEL COLEGIO DE SANTA VICTORIA Y BENEFICIADO DE LA CATEDRAL

QUE FALLECIO EL DIA 6 DE JUNIO DE 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

El jueves día 6 del corriente, se aplicarán por su alma la misa de comunidad de los conventos de Capuchinas y Santa Ana y la de los colegios de Santa Victoria y Adoratrices, así como la exposición de S. D. M. en las Esclavas.

Sus hermanos, tíos y sobrinos, suplican una oración por su alma.

CASANA-DENTISTA. Marqués de Boll, 2 - CORDOBA

Oposiciones PARA MÉDICOS

120 plazas de médicos forenses. Instancias hasta el 30 de Junio. Exámenes en Octubre. Para el programa oficial «Nuevas Contestaciones» y preparación, diríjase al «INSTITUTO REUS», PRECIADOS, 23. MADRID. Regalamos prospectos.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de aferrar Píñri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'00 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5 000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aportado: Manuel Enríquez Romá. Córdoba.

HUEVOS

de campaña, realmente frescos, el que más de cuatro días, se venden a 2'20 y 2'50 pesetas docena, según tamaño. Conde de Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

¿Dinero para templos? Admirable. ¿Dinero para hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de los aplausos. Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

CARDENAL HARTMANN

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.
Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.
TRENES HACIA MADRID
Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.
Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID
Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'6. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'26.
TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA
Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA
Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20. Correo, 18'50. Omnibus, 20'20. Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIA
Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA
Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BELMEZ
Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31.

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída de rayos..., etc., de toda clase de bienes muebles e inmuebles, contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, automóviles, sobre la vida en sus diversas combinaciones.

Diríjase al importante grupo constituido por las Compañías

LA URBANA Incendios | LA URBANA Y EL SENA | LA URBANA Vida

Avenida Conde de Peñalver, 5.—Madrid.

Subdirector en Córdoba: D. RAFAEL GONZALEZ LOPEZ

PASEO DE LA VICTORIA, 16 duplicado.



La Unión y El Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y aptitud en la mayoría de los casos, a quienes se dedican a trabajos físicos e intelectuales. El
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
combate y alivia el apetito cuando el dolor de estómago ocasiona dispepsia, náuseas, diarrea, gases, acidez y adelgazamiento, etc.

Sombrerería y Talleres de Sombreros de Seda

Precios Canal 25 y 30 pesetas

DIEGO RUIZ

A la medida 35 pesetas

PABLO IGLESIAS, 4 (ANTES MARÍA CRISTINA). TELÉFONO 1034. CORDOBA

Diploma de Honor en la Exposición de Córdoba 1932 y Medalla de Oro en la de 1933

Fabricación especial de Sombreros de Sacerdote,

Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor.

Confección perfecta. Material de primera calidad.

PRECIO FIJO.

CASA ESPECIAL PARA EL CLERO Y CASAS RELIGIOSAS

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Colonias por mayor

Oficina y Despacho Detail:

EPÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 15 cts

Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Quando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana			2.ª plana			1.ª plana			Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas		
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30						En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.	
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50							
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100							
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125							
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175							
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200							
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300							
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400							
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500							
10	26 » 41	300	500	600, 750							
11	54 » 41	600	750	1.000							

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, a 50 por 100; en primera a 49.



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS - Tº 2122

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.—Bilbao

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencia
= Bibliografía =
Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.